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Γυμνάςιο Λιδωρικίου 
Διεφθυνςη Δευτεροβάθμιασ Εκπαίδευςησ  Φωκίδασ 

Κωδικόσ Σχολείου:4804010 
Ζδρα: Λιδωρίκι 

Τηλ/fax:2266022026 
http://gym-lidor.fok.sch.gr/autosch/joomla15/ 

Email:mail@gym-lidor.fok.sch.gr 

 

 

Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 
προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. Επιπλζον, ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, 
ςτθ  ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

 
Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το 
εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει 
τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά.  

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιικθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ 
ςυμμετοχι των μελϊν του ςυλλόγου διδαςκόντων (Αρ. Ρράξθσ 12/26-09-2023), των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου του 
ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων,  κακϊσ και του Ρροεδρείου του δεκαπενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου. Θ απόφαςθ 
αποςτζλλεται προσ ζγκριςθ  ςτθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ  που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του Σχολείου και ςτο Δ/ντθ Β/κμιασ 
Εκπαίδευςθσ. 

Περιεχόμενο του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ – Οι κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 

 
ΑΞΟΝΑΣ 1.ΡΟΣΕΛΕΥΣΘ–ΡΑΑΜΟΝΘ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΛΟ ΚΑΛ ΑΡΟΧΩΘΣΘ ΑΡΟ ΑΥΤΟ 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά 
ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των 
μακθμάτων, ενϊ όςοι προςζρχονται με κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςτο χϊρο του Συλλόγου Διδαςκόντων  για μελζτθ των 
μακθμάτων τουσ και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ τρζχουςασ διδακτικισ ϊρασ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ 
ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να 
παραλάβει το παιδί του/τθσ.  

ΑΡΟΥΣΛΑ Ι ΚΑΚΥΣΤΕΘΜΕΝΘ ΡΟΣΕΛΕΥΣΘ ΤΟ ΡΩΛ 

Θ πρωινι προςζλευςθ των µακθτϊν/τριϊν ορίηεται ςτισ 8.15ϋ και οι µακθτζσ/τριεσ είναι υποχρεωµζνοι/εσ να προςζρχονται 5 
λεπτά νωρίτερα . Μακθτισ/τρια που προςζρχεται µε κακυςτζρθςθ δε γίνεται δεκτόσ/ι χωρίσ καταχϊριςθ απουςίασ. 
Εξαιροφνται οι περιπτϊςεισ κακυςτερθμζνθσ πρωινισ προςζλευςθσ λόγω λεωφορείου ΚΤΕΛ.  

ΚΑΚΥΣΤΕΘΣΘ ΣΕ ΕΝΔΛΑΜΕΣΕΣ ΔΛΔΑΚΤΛΚΕΣ ΡΕΛΟΔΟΥΣ 

Οποιαδιποτε κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ µακθτι/τριασ ςε ενδιάμεςθ διδακτικι περίοδο δεν επιτρζπεται. Ο/θ µακθτισ/τρια 
µπορεί να γίνει δεκτόσ/ι ςτθν τάξθ, κατά τθν κρίςθ του διδάςκοντοσ αλλά µε καταχϊριςθ απουςίασ. 

ΑΡΟΥΣΛΑ ΑΡΟ ΕΝΔΛΑΜΕΣΕΣ ΔΛΔΑΚΤΛΚΕΣ ΡΕΛΟΔΟΥΣ 

Απουςία από ενδιάμεςθ διδακτικι περίοδο χωρίσ άδεια τθσ Διεφκυνςθσ δεν επιτρζπεται και ενθμερϊνονται αµζςωσ οι 
κθδεμόνεσ.  

http://gym-lidor.fok.sch.gr/autosch/joomla15/
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ΑΡΟΧΩΘΣΘ ΑΡΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΛΟ ΜΕ ΑΔΕΛΑ 

Θ παραµονι των µακθτϊν/τριϊν ςτουσ χϊρουσ του Σχολείου είναι υποχρεωτικι ςε όλεσ τισ ϊρεσ λειτουργίασ του. Ζξοδοσ 
µακθτϊν/τριϊν από τουσ ςχολικοφσ χϊρουσ χωρίσ άδεια αποτελεί παράπτωµα που τιμωρείται. Στουσ/ςτισ µακθτζσ/τριεσ, που 
ζχουν ςοβαροφσ λόγουσ να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των µακθµάτων, δίνεται άδεια µετά από 
επικοινωνία µε τουσ κθδεμόνεσ τουσ. 

 
ΑΞΟΝΑΣ 2. ΣΥΜΡΕΛΦΟΑ ΜΑΚΘΤΩΝ/ΤΛΩΝ – ΡΑΛΔΑΓΩΓΛΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 

 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ 
ςτθ ηωι του Σχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον ςυμμακθτι/τθ 
ςυμμακιτρια, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο, 
ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 
φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται ωσ παιδαγωγικό μζτρο. 
Τα κζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ 
εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ Σφμβουλο Σχολικισ ηωισ, τον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν και τθ Σφμβουλο  Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι 
αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ 
θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

ΣΥΜΡΕΛΦΟΑ-ΔΛΑΓΩΓΘ 

Θ ςυμμόρφωςθ ςε κανόνεσ που διζπουν τθ ηωι ςτο Σχολείο είναι υποχρεωτικι για όλουσ τουσ/τισ µακθτζσ/τριεσ. Οι κανόνεσ 
αυτοί απορρζουν είτε από τθ ςχολικι νοµοκεςία, είτε από εςωτερικζσ ρυκµίςεισ. Ρροςπάκεια όλων είναι να υπάρχει ζνα 
ιρεµο και αςφαλζσ µακθςιακό περιβάλλον. 

Οι µακθτζσ/τριεσ οφείλουν : 

 να µθν εμποδίηουν τθν οµαλι διεξαγωγι των µακθµάτων και των ςχολικϊν εκδθλϊςεων. 

 να υπακοφουν ςτισ παραινζςεισ των εκπαιδευτικϊν. 

 να είναι ευγενικοί/ζσ, να χρθςιμοποιοφν κόςµιο λεξιλόγιο και να µθν εκδθλϊνουν επικετικι ςυμπεριφορά. 

 να ςζβονται τουσ/τισ ςυµµακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και το υπόλοιπο προςωπικό του Σχολείου. 

 να ςζβονται και να προςτατεφουν τθ ςχολικι περιουςία, κακϊσ και τα προςωπικά αντικείμενα των 
ςυµµακθτϊν/τριϊν τουσ. 

ΓΕΝΙΚΑ: 

o Οι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται και να ζχουν ευγενικι ςυμπεριφορά απζναντι ςτουσ κακθγθτζσ, ςτουσ 
ςυμμακθτζσ τουσ και ςε όλουσ τουσ εργαηόμενουσ ςτο χϊρο του ςχολείου. Απαγορεφονται οι διαπλθκτιςμοί 
και κα ελζγχεται αυςτθρότατα κάκε πικανι χριςθ βίασ. 

o Σε περίπτωςθ που μακθτισ αντιμετωπίηει κάποιο πρόβλθμα με τουσ ςυμμακθτζσ του οφείλει να 
απευκφνεται ςτουσ  κακθγθτζσ και ςτθ Διεφκυνςθ, για να αποφεφγονται οι εντάςεισ και οι ςυγκροφςεισ και 
να λφνονται τα όποια προβλιματα με διάλογο. 

o Ρρζπει να παρακολουκοφν τα μακιματά τουσ με επιμζλεια και ςοβαρότθτα και να φροντίηουν για τθ 
διατιρθςθ θςυχίασ και θρεμίασ ςτθν τάξθ, ϊςτε να διαςφαλίηεται ςωςτό παιδαγωγικό κλίμα. 

o Μακθτισ που αποβάλλεται από τον κακθγθτι του κατά τθν ϊρα του μακιματοσ (ωριαία αποβολι) είναι 
υποχρεωμζνοσ να το αναφζρει ςτθ Διεφκυνςθ. 

o Οι μακθτζσ κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων δεν παραμζνουν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ αλλά 
κατεβαίνουν ςτο προαφλιο και οφείλουν να υπακοφουν ςτισ οδθγίεσ των εφθμερευόντων κακθγθτϊν. 
Ραραμζνουν εντόσ κτθρίου μόνο ςε περιπτϊςεισ άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν. 

o Ρρζπει να προςτατεφουν τον εαυτό τουσ από κάκε κίνδυνο και κυρίωσ να μθν ανεβαίνουν ςτα παράκυρα και 
ςτα κάγκελα τθσ αυλισ και του κλιμακοςταςίου.  

o Θ μετακίνθςθ των μακθτϊν από τον ζνα χϊρο εργαςίασ ςτον άλλο κατά τθ διάρκεια του θμερθςίου 
προγράμματοσ πρζπει να γίνεται ζγκαιρα και ακόρυβα. 

o Στο χϊρο του προαυλίου οι μακθτζσ μποροφν να παίηουν ακλιματα (πχ ποδόςφαιρο, μπάςκετ) μόνο με τθν 
άδεια του κακθγθτι φυςικισ αγωγισ ι του διευκυντι και υπό τθν επίβλεψθ τουλάχιςτον ενόσ κακθγθτι. 

o Είςοδοσ ςτο κλειςτό γυμναςτιριο επιτρζπεται μόνο με άδεια και παρουςία του κακθγθτι φυςικισ αγωγισ. 
o Οφείλουν να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. Ρρζπει να τθροφνται οι κανόνεσ υγιεινισ 

ςε όλουσ τουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ, κυρίωσ ςτισ βρφςεσ και ςτισ τουαλζτεσ. 
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o Δεν πρζπει να ζχουν μαηί τουσ πολφτιμα αντικείμενα ι χριματα πζρα από τα απολφτωσ αναγκαία. Κι αν 
ζχουν να τα ζχουν ςτισ τςζπεσ τουσ ϊςτε να μθ υπάρχει περίπτωςθ κλοπισ ι απϊλειασ. 

o Οφείλουν να επιδίδουν ςτουσ γονείσ τουσ τισ γραπτζσ ανακοινϊςεισ που τουσ δίνονται από το ςχολείο για τθν 
ενθμζρωςι τουσ. 

ΚΛΝΘΤΑ ΚΑΛ ΑΛΛΑ ΘΛΕΚΤΟΝΛΚΑ ΜΕΣΑ 

Δεν επιτρζπεται θ κατοχι και χριςθ κινθτϊν και άλλων θλεκτρονικϊν μζςων (π.χ. MP3 player)  ςτο ςχολείο . 

Θ ανεξζλεγκτθ χριςθ των παραπάνω από μακθτζσ μπορεί να προκαλζςει απρόβλεπτεσ και ανεπικφμθτεσ ςυνζπειεσ. Θ ανάγκθ 
για επικοινωνία με τουσ γονείσ καλφπτεται επαρκϊσ από τα τθλζφωνα που διακζτει το ςχολείο. Στθν εξαιρετικι περίπτωςθ 
που ο μακθτισ ζχει κινθτό τθλζφωνο πρζπει να το ζχει απενεργοποιθμζνο και μζςα ςτθν τςάντα του. Σε περίπτωςθ που γίνει 
αντιλθπτι χριςθ κινθτοφ το κινθτό κα παραδίδεται ςτθ Διεφκυνςθ και κα παραλαμβάνεται μόνο από τον κθδεμόνα. 

Απαγορεφεται επίςθσ και θ φωτογράφιςθ, θχογράφθςθ, βιντεοςκόπθςθ με οποιοδιποτε μζςο ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του 
ςχολείου κακ' όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ προγράμματοσ χωρίσ τθν άδεια τθσ Διεφκυνςθσ. 

Θ χριςθ κινθτϊν ι άλλων μζςων καταγραφισ ςυνιςτά ςοβαρό πεικαρχικό παράπτωμα, ιδίωσ όταν προςβάλλει άλλουσ 
μακθτζσ ι κακθγθτζσ ι και οποιοδιποτε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ι δυςφθμεί με οποιονδιποτε τρόπο το ςχολείο και 
επιςφρει αυςτθρζσ κυρϊςεισ (ζωσ και αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ). Ειδικότερα για περιπτϊςεισ παραπτωμάτων που 
εμπίπτουν ςε παράβαςθ ποινικοφ δικαίου ςε ό,τι αφορά τθ χριςθ του διαδικτφου ακολουκοφνται οι προβλεπόμενεσ από το 
νόμο διαδικαςίεσ. 

ΚΑΡΝΛΣΜΑ, ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΘ ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΛ ΧΘΣΘ ΑΛΛΩΝ ΕΞΑΤΘΣΛΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΛΩΝ 

Θ κατανάλωςθ αλκοόλ και θ χριςθ, θ κατοχι ι θ διακίνθςθ εξαρτθςιογόνων ουςιϊν ςτο Σχολείο, ςτισ ςχολικζσ εκδροµζσ και ςε 
όλεσ τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οπουδιποτε αυτζσ πραγματοποιοφνται, απαγορεφεται αυςτθρά. 

ΑΝΤΛΓΑΦΘ ΣΕ ΕΞΕΤΑΣΘ 

Θ αντιγραφι µε οποιοδιποτε τρόπο αποτελεί πεικαρχικό παράπτωµα και ςυνεπάγεται τθν άµεςθ αφαίρεςθ του γραπτοφ και 
βακμολόγθςθ του µε (0) µθδζν. 

ΥΡΕΥΚΥΝΟΛ ΑΡΟΥΣΛΟΛΟΓΛΩΝ 

Απουςιολόγοσ ορίηεται ο καλφτεροσ μακθτισ τθσ κάκε τάξθσ ι γίνεται κλιρωςθ μεταξφ των ιςοβακμοφντων κατά το 
προθγοφμενο ςχολικό ζτοσ. 

Οι απουςιολόγοι είναι υπεφκυνοι για τθν ορκι ςυμπλιρωςθ και φφλαξθ των απουςιολογίων.  

Απαγορεφεται οποιαδιποτε μεταβολι ι παραποίθςθ των ςτοιχείων των απουςιολογίων μετά τθν υπογραφι τουσ από τον 
κάκε κακθγθτι. 

 
ΑΞΟΝΑΣ 3. ΡΟΛΘΨΘ ΦΑΛΝΟΜΕΝΩΝ ΒΛΑΣ ΚΑΛ ΣΧΟΛΛΚΟΥ ΕΚΦΟΒΛΣΜΟΥ 

 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ 
φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ 
κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ 
ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. Κάκε χρόνο το Σχολείο προγραμματίηει και πραγματοποιεί δράςεισ με ςτόχο 
τθν ανάπτυξθ υγιϊν ςχζςεων μεταξφ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν και των γονζων και κθδεμόνων  και τθν καλφτερθ 
δυνατι ςχζςθ μεταξφ τουσ. 

 
ΑΞΟΝΑΣ 4. ΣΧΟΛΛΚΕΣ ΕΚΔΘΛΩΣΕΛΣ – ΔΑΣΤΘΛΟΤΘΤΕΣ 

 
Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ 
και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και 
τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε 
καινοτόμα ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/μακθτριϊν, 
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διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα 
ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 

ΡΕΛΡΑΤΟΛ , ΕΚΡΑΛΔΕΥΤΛΚΑ ΡΟΓΑΜΜΑΤΑ 

Οι ςχολικοί περίπατοι, οι εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, οι εκδρομζσ, τα εκπαιδευτικά προγράμματα ςε μουςεία και πολιτιςτικά 
κζντρα και οι διάφορεσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου αλλά και μακριά από 
το χϊρο του ςχολείου αποτελοφν μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και επομζνωσ θ ςυμμετοχι των μακθτϊν είναι 
υποχρεωτικι. Ωςτόςο, για τθ ςυμμετοχι τουσ είναι απαραίτθτθ ςχετικι άδεια του κθδεμόνα θ οποία δίνεται με ςχετικι 
υπεφκυνθ διλωςθ που χορθγείται κάκε φορά ςτουσ μακθτζσ. Εφ' όςον ο γονζασ δεν δϊςει άδεια, τότε τθν θμζρα τθσ 
εκδιλωςθσ ο μακθτισ παραμζνει ςπίτι του. 

ΣΧΕΔΛΟ ΜΝΘΜΟΝΛΟΥ ΕΝΕΓΕΛΩΝ ΓΛΑ ΤΘ ΔΛΑΧΕΛΛΣΘ ΤΟΥ ΣΕΛΣΜΛΚΟΥ ΚΛΝΔΥΝΟΥ ΣΤΘ ΣΧΟΛΛΚΘ ΜΟΝΑΔΑ 

Θ Ελλάδα κατζχει τθν πρϊτθ κζςθ από άποψθ ςειςμικότθτασ ςτθν Ευρϊπθ και τθν ζκτθ ςε παγκόςμιο επίπεδο. Είναι γενικά 
παραδεκτό ότι θ μείωςθ των επιπτϊςεων των ςειςμϊν μπορεί να επιτευχκεί όταν οι πολίτεσ ζχουν ενθμερωκεί ςχετικά με τα 
μζτρα αντιςειςμικισ προςταςίασ που πρζπει να λάβουν πριν, κατά τθ διάρκεια και μετά από ζναν ςειςμό. Σε ότι αφορά ςτθ 
ςχολικι κοινότθτα, κακοριςτικισ ςθμαςίασ είναι θ ανάπτυξθ αντιςειςμικισ ςυνείδθςθσ και ςυμπεριφοράσ ςτουσ 
εκπαιδευτικοφσ και ςτουσ μακθτζσ με τθ διαρκι ευαιςκθτοποίθςθ, ενθμζρωςθ και εκπαίδευςι τουσ. Στθν κατεφκυνςθ τθσ 
εκπόνθςθσ του Αντιςειςμικοφ Σχεδιαςμοφ τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ για το παρόν ςχολικό ζτοσ βρίςκονται ςε διαδικαςία 
υλοποίθςθσ  τα ακόλουκα: 
- ςφνταξθ ι/και επικαιροποίθςθ του ιδθ υπάρχοντοσ Σχεδίου Ζκτακτθσ Ανάγκθσ του Σχολείου 
-διοργάνωςθ αςκιςεων ετοιμότθτασ για ςειςμό 
- ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

 
ΑΞΟΝΑΣ 5. ΣΥΝΕΓΑΣΛΑ ΣΧΟΛΕΛΟΥ - ΟΛΚΟΓΕΝΕΛΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ 

 
Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ μακιτριασ, με τον Σφλλογο 
Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το 
οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

ΕΡΛΚΟΛΝΩΝΛΑ ΓΟΝΕΩΝ-ΣΧΟΛΕΛΟΥ 

Για τθν άμεςθ επικοινωνία με τουσ γονείσ είναι απαραίτθτο το ςχολείο να ζχει τα πλιρθ ςτοιχεία των μακθτϊν του. Για το λόγο 
αυτό υπενκυμίηουμε ςτου γονείσ ότι κα πρζπει να ζρκουν ςτο ςχολείο και να ςυμπλθρϊςουν τα απαραίτθτα ςτοιχεία 
επικοινωνίασ τόςο τα δικά τουσ όςο και των παιδιϊν τουσ. 

Οι γονείσ μποροφν να επικοινωνοφν με το ςχολείο και τουσ κακθγθτζσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα τουσ απαςχολεί, ςχετικό με 
το ςχολείο, κακθμερινά κατά τισ ϊρεσ λειτουργίασ του. 

ΕΝΘΜΕΩΣΘ ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ- ΦΟΛΤΘΣΘ- ΑΞΛΟΛΟΓΘΣΘ 

Στθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ καλοφνται για ενθμζρωςθ οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν  Γυμναςίου. Θ Διεφκυνςθ του 
Σχολείου ανακοινϊνει ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ τισ θμζρεσ και ϊρεσ των ςυναντιςεων εκπαιδευτικϊν και κθδεμόνων.  

Σε ειδικζσ περιπτϊςεισ, θ Διεφκυνςθ ι οι εκπαιδευτικοί καλοφν τουσ κθδεμόνεσ ςυγκεκριμζνου/θσ μακθτι/τριασ ςτο Σχολείο. 
Οι κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνοφν τθλεφωνικά με τθν Διεφκυνςθ για τθν πραγματοποίθςθ ζκτακτθσ ςυνάντθςθσ.  

 

ΦΟΛΤΘΣΘ ΜΑΚΘΤΩΝ- ΑΡΟΥΣΛΕΣ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν ςτο Γυμνάςιο  είναι υποχρεωτικι. 

Δεδομζνθσ τθσ υποχρζωςθσ των υπεφκυνων κακθγθτϊν/τριϊν και του/τθσ Διευκυντι/ντριασ του ςχολείου να ενθμερϊνουν 
άμεςα τουσ κθδεμόνεσ για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν και τθσ υποχρζωςθσ των κθδεμόνων να ενθμερϊνουν το ςχολείο 
για τουσ λόγουσ απουςίασ των μακθτϊν/τριϊν,  κατά τον χαρακτθριςμό φοίτθςθσ οι απουςίεσ δεν διακρίνονται ςε 
δικαιολογθμζνεσ και αδικαιολόγθτεσ. 
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Σε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ θ δικαιολόγθςθ , μόνο για λόγουσ υγείασ , μπορεί να γίνει ζωσ και 10 εργάςιμεσ μζρεσ μετά τθν 
επάνοδο του μακθτι ςτο ςχολείο και μόνο με ιατρικι βεβαίωςθ. 

Επαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν εφόςον το ςφνολο των απουςιϊν του/τθσ δεν υπερβαίνει τισ εκατόν 
δεκατζςςερισ (114). Ανεπαρκισ χαρακτθρίηεται θ φοίτθςθ μακθτι/τριασ που ςθμείωςε πάνω από εκατόν δεκατζςςερισ (114) 
απουςίεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ των οποίων θ φοίτθςθ χαρακτθρίηεται ανεπαρκισ είναι υποχρεωμζνοι/εσ να επαναλάβουν τθ 
φοίτθςθ τουσ ςτθν ίδια τάξθ. 

Για τισ απουςίεσ γενικά ιςχφουν: 

 Οι απουςίεσ αρικμοφνται ανά μία για κάκε διδακτικι ϊρα. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από πολιτιςτικζσ ι ακλθτικζσ εκδθλϊςεισ που πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο του ωρολογίου 
προγράμματοσ του ςχολείου κεωρείται απουςία από όςεσ διδακτικζσ ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν 
θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από εορταςτικζσ επετειακζσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου κεωρείται απουςία από όςεσ διδακτικζσ 
ϊρεσ προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ τουσ. 

 Απουςία μακθτι/τριασ από περίπατο χωρίσ χριςθ μεταφορικοφ μζςου κεωρείται απουςία από όλα τα ωριαία 
μακιματα που προβλζπει το ωρολόγιο πρόγραμμα τθν θμζρα τθσ πραγματοποίθςισ του. Σε περίπτωςθ που, κατά τθν 
πλιρωσ αιτιολογθμζνθ κρίςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, θ ςυμμετοχι του/τθσ μακθτι/τριασ ςτον περίπατο 
ιταν εκ των πραγμάτων αδφνατθ, οι απουςίεσ αυτζσ δεν λαμβάνονται υπόψθ ςτον χαρακτθριςμό φοίτθςθσ. Στισ 
εκδρομζσ/μετακινιςεισ ςτισ οποίεσ δεν ςυμμετζχουν οι μακθτζσ/τριεσ αλλά δεν παραμζνουν ςτο ςχολείο 
προκειμζνου να παρακολουκιςουν ειδικά διαμορφωμζνο ωρολόγιο πρόγραμμα( όταν αυτό είναι εφικτό) ι δεν 
ςυμμετζχουν ςε ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων/ουςϊν, ςφμφωνα με τα 
προβλεπόμενα ςτθν 33120/ΓΔ4/28022017 υπουργικι απόφαςθ (Β' 681), καταχωρίηονται απουςίεσ. 

Σφμφωνα με το κεςμό  του  Συμβοφλου Σχολικισ Ηωισ ο ςφμβουλοσ  παρεμβαίνει, κακοδθγεί και ενθμερϊνει μακθτζσ, γονείσ 
και κθδεμόνεσ ςε κζματα παιδαγωγικισ αντιμετϊπιςθσ ηθτθμάτων ςε τομείσ που απαςχολοφν τθ ςχολικι μονάδα, όπωσ 
ενδεικτικά: θ διαχείριςθ κρίςεων και πρόλθψθ ακραίων ςυμπεριφορϊν, μακθςιακζσ δυςκολίεσ, ςυμπερίλθψθ και 
ενςωμάτωςθ, μακθτζσ με ιδιαίτερεσ δυνατότθτεσ, κλίςεισ και ταλζντα, μετάβαςθ ςε άλλεσ βακμίδεσ, ςχολικι κινθτικότθτα, 
ςυμβουλευτικι και ομάδεσ γονζων και παράλλθλα ςυμβάλλει ςτθν καλλιζργεια ςχζςεων εμπιςτοςφνθσ μεταξφ των μελϊν τθσ 
εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. Αςκεί τα κακικοντά του και λειτουργεί ςυμπλθρωματικά και ενιςχυτικά προσ τουσ υφιςτάμενουσ 
κεςμοφσ υποςτιριξθσ των ςχολικϊν μονάδων, χωρίσ να υποκακιςτά τισ αρμοδιότθτεσ του ςυλλόγου διδαςκόντων, του 
Διευκυντι και του Συντονιςτι εκπαιδευτικοφ ζργου τθσ ςχολικισ μονάδασ ι τισ αρμοδιότθτεσ υπερκείμενων ςχολικϊν δομϊν 
υποςτιριξθσ. Βρίςκεται ςε άμεςθ και διαρκι επικοινωνία με τουσ μακθτζσ τθσ ευκφνθσ του, τον ςφλλογο διδαςκόντων και 
εκπαιδευτικό προςωπικό, όπωσ επίςθσ τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ. Ενεργεί όποτε αυτό του ηθτθκεί, αλλά και με δικι του 
πρωτοβουλία, εφόςον υποπζςει ςτθν αντίλθψι του κατάςταςθ θ οποία χριηει ιδιαίτερθσ αντιμετϊπιςθσ. Στο πλαίςιο 
επιτζλεςθσ του ζργου του, ςυνεργάηεται με τισ υποςτθρικτικζσ δομζσ και δφναται να ηθτιςει τθ ςυνδρομι τουσ για τθν 
αντιμετϊπιςθ μεμονωμζνων περιςτατικϊν ι ειδικϊν περιπτϊςεων, όπωσ και να παραπζμψει τον χειριςμό τουσ αρμοδίωσ ςε 
αυτζσ ι ςτον ςφλλογο διδαςκόντων, ςτο πλαίςιο των αρμοδιοτιτων τουσ. 

ΩΑΛΟ ΛΕΛΤΟΥΓΛΑΣ ΘΜΕΘΣΛΩΝ ΓΥΜΝΑΣΛΩΝ 

Τα μακιματα ςτο θμεριςιο Γυμνάςιο Λιδωρικίου αρχίηουν ςτισ 08:15 και τελειϊνουν ςτισ 13:50. Πταν λειτουργοφν τμιματα 
ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ,  το ωράριο διευρφνεται για τα τμιματα αυτά.  

Στο πλαίςιο τθσ αντιςτακμιςτικισ εκπαίδευςθσ κα  λειτουργιςουν  προγράμματα ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ εφόςον υπάρξει 
ενδιαφζρον από τουσ μακθτζσ για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024  με ςτόχο: 

 Τθν ενίςχυςθ του εκπαιδευτικοφ και μορφωτικοφ επιπζδου των μακθτϊν 

 Τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ διαρροισ 

 Τθν αντιμετϊπιςθ του κοινωνικοφ αποκλειςμοφ και των κοινωνικϊν ανιςοτιτων. 

ΑΞΟΝΑΣ  6
ο
 ΣΥΜΡΕΛΦΟΑ - ΔΛΚΑΛΩΜΑΤΑ – ΥΡΟΧΕΩΣΕΛΣ ΔΛΕΥΚΥΝΤΘ ΚΑΛ ΕΚΡΑΛΔΕΥΤΛΚΩΝ 

 
Ο Διευκυντισ  είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του ςχολείου, 
κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν. Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων/ουςϊν 
για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τθν εφαρμογι 
των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων/ουςϊν 
και των μακθτϊν/τριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με τουσ/τισ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ πεικαρχίασ. 
Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ ςε πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. Λαμβάνει 
μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα 
και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ.Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο 
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τουσ περιλαμβάνεται θ εκπαίδευςθ − διδαςκαλία, μάκθςθ και διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν. Θ πρόοδοσ, θ οικονομικι 
ανάπτυξθ, ο πολιτιςμόσ και θ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό από τθν ποιότθτα τθσ εκπαίδευςθσ και κατ' 
επζκταςθ από τθ ςυμβολι και τθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν. Τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν 
οφείλουν να εναρμονίηονται με τουσ ςτόχουσ αυτοφσ. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να: 

 
● Αντιμετωπίηουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν προςωπικότθτά τουσ. 
● Συμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ αιςκιματα 
αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και άνεςθσ να απευκφνονται ςτουσ εκπαιδευτικοφσ για βοικεια όταν αντιμετωπίηουν τυχόν 
πρόβλθμα. 
● Αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια και δεν κάνουν διακρίςεισ υπζρ 
ι ςε βάροσ οριςμζνων μακθτϊν. Καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά. 
● Διδάςκουν ςτουσ μακθτζσ/τριεσ τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα ςφμφωνα με το ιςχφον πρόγραμμα ςπουδϊν και 
διαπαιδαγωγοφν και εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του εκπαιδευτικοφ μασ 
ςυςτιματοσ, με τθν κακοδιγθςθ των Σ.E. και των Στελεχϊν τθσ διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ. Ρροετοιμάηουν το μάκθμα τθσ 
θμζρασ ζτςι ϊςτε να κινεί το ενδιαφζρον των μακθτϊν/τριϊν και εφαρμόηουν ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 
διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/τριϊν και τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 
● Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/τριϊν και ενθμερϊνουν ςχετικά τουσ γονείσ ι 
κθδεμόνεσ (ςε περίπτωςθ ανθλίκων), κακϊσ και τουσ ίδιουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ. 
● Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, 
λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν τουσ και υιοκετοφν 
κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςτοφν πικανά προβλιματα. 
● Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν 
τουσ ίδιουσ/τισ ίδιεσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. Είναι ςυνεπείσ 
ςτθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο και ςτθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των μακθμάτων. 
● Συνεργάηονται με το Διευκυντι, τουσ γονείσ και τουσ αρμόδιουσ ΣΕ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/τριϊν. 
● Συμβάλλουν ςτθν επιτυχία όλων των εκδθλϊςεων που οργανϊνονται από τθν τάξθ και το Σχολείο. 
● Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ 
τόςο μζςω των διαφόρων μορφϊν επιμόρφωςθσ και επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από 
το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 
● Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ, ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. Τα 
ανωτζρω κρίνονται απαραίτθτα, διότι οι ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ μεταβάλλονται με γριγορουσ ρυκμοφσ. Για να μπορεί θ 
εκπαίδευςθ να ανταποκρικεί ς' αυτοφσ τουσ ρυκμοφσ, πρζπει οι εκπαιδευτικοί να παρακολουκοφν τισ εξελίξεισ με διαρκι και 
ζγκυρθ επιμόρφωςθ. 

ΑΞΟΝΑΣ 7. ΡΟΛΟΤΘΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΛΚΟΥ ΧΩΟΥ 

 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ 
ςε ό,τι αφορά ςτθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου 
χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί 
θ ψυχι του παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 
Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα του ι τον ίδιο. 

ΕΓΑΣΤΘΛΑ ΡΛΘΟΦΟΛΚΘΣ ΚΑΛ ΦΥΣΛΚΩΝ ΕΡΛΣΤΘΜΩΝ 

Θ είςοδοσ και χριςθ των εργαςτθρίων γίνεται μόνο με άδεια και παρουςία του υπεφκυνου κακθγθτι του εργαςτθρίου. 

ΦΟΝΤΛΔΑ ΓΛΑ ΤΟ ΣΧΟΛΛΚΟ ΡΕΛΒΑΛΛΟΝ 

Οι µακθτζσ/τριεσ οφείλουν: 

 Να ςζβονται τθν κινθτι και ακίνθτθ περιουςία του Σχολείου. 

 Να µθ ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο, να µθ γράφουν ςε κρανία και τοίχουσ και  να χρθςιμοποιοφν τα καλάκια 
απορριμμάτων. 

 Να φροντίηουν για τθν κακαριότθτα και τθν καλαίςκθτθ εµφάνιςθ των τάξεων. 




